

诚信海亮 光耀未来

——写在海亮集团创业25周年之际

文 金长青 赵晶

前言

难得是明白,难得是放心。食品安全和每个家庭的健康,是个很大的难题,海亮集团决定以“诚信”破题。于是,海亮人用3年时间创建了“明康汇”。

诚信是海亮的金字招牌和无价之宝。2014年12月19日,以“明康汇”为主角的海亮诚信大会,在海亮商务酒店隆重举行。这标志着明康汇“力争成为中国以生鲜为特色的中高端健康食品全产业链第一品牌”的战略,开始全面实施。至此,海亮有色金属、地产建设、农业食品、环境保护、基础教育、金融服务产业版图布局完毕。

海亮始终认为:企业对世界负有责任。不谋全局者,不足以谋一域;不谋未来者,不足以立当下;不体恤他人者,不足以被帮助。

从小我到大我,从事业到善业。25年来,各界的关怀和帮助,成就了海亮集团。海亮人因此深怀感恩之心,以非凡决心进入现代生态农业,努力让更多人享受健康品质生活,全面提高国民身体素质。同时,也希望通过成功开创大规模的生鲜食品全产业链经营模式,引领更多企业参与,让更多食品品牌诞生,为改善中国食品安全问题贡献海亮的力量!谨以此庆贺海亮集团创业25周年!



海亮集团与下属明康汇生态农业集团签订诚信协议

放心是海亮“明康汇”的灵魂

诚信背后是良心。以我的诚信,换取你的放心。

一群人,围在芹菜地头,每人手里一根生芹菜,咬一口后互相交换。此场景在海亮新品牌“明康汇”下属的现代生态农业基地,已成常态。

“不只芹菜,青菜、甘薯、草莓,只要是基地种的,我们都这样生吃,以确保将最优质的蔬菜瓜果送到消费者手中。”在明康汇生态农业集团质量管理部总经理黄涛看来,只有“用良心种好菜”,方能让消费者“买得明白,吃得放心”。而“放心”正是其母公司海亮集团25年来给消费者、合作者的最好承诺。

25年前,海亮以铜业起家,在改革开放大潮中,踏上振兴中国现代工业之路。

19年前,海亮开“民企办民校”之先河,坚持“精品化、特色化、国际化”,构建基础教育全体系教学模式,育国之栋梁。

11年来,海亮地产凭借高周转及成本领先、高品质为核心目标的全面精细化管理,从区域地产开发商成长为全国化布局的大型房企,连续7年登上中国房地产百强榜。

7年前,海亮积极投身环境保护产业,先后成立了涉及废水、废气治理、SCR脱硝催化剂等环境新材料开发的多家专业节能环保子公司,为推动生态环境改善和生命健康作出积极贡献。

在食品安全问题日益突出的当下,海亮再次挺身而出,斥巨资建立了涵盖种植、养殖、加工、全程冷链物流直至终端专卖店的农业食品全产业链体系,全力打造“明康汇”品牌。

一片果园,从育苗到结果上市,需三年时间,并要投入巨大的人力、时间、资金、技术成本,及无数机会成本,更何况是打造一个自己生产、自己加工、自己储运、自己销售的生鲜农产品全产业链。但在海亮人眼中,这样

的成本,值!

在960万平方公里的国土上,海亮历时三年多,走遍300多平方公里,先期寻找并建设了符合最佳农业生产对空气、水源、土壤有严苛要求的首批22个优质无污染的农业基地,斥巨资建立了种植、养殖、加工、全程冷链物流直至终端专卖店的全自营产业链,方才推出“明康汇”品牌。在种植过程中,“明康汇”采用轮作、间作的方式,并配合生物、物理防治等措施来除虫去害,尽量不用或少用农药,严格执行国家禁限药标准,坚决杜绝高毒、剧毒农药,选择高效低毒、易降解的农药,并严格按照安全间隔期要求采收。在畜禽养殖过程中,建立严格的生物安全和畜禽疫病防控体系,设立动物运动场,有蹭痒、磨牙、皮球等设施,增加动物的运动量,让它们快乐成长,提升其免疫能力。在水产养殖过程中,禁止高密度精养,遵循“以渔保水、以水宜鱼”的生态放养原则,以低密度“人放天养”为主,在长达1~3年的成鱼生长期中严格做到“不投饵,不用药”。

这个品牌,是海亮成长的见证,是海亮人再出发的开端,更是海亮送给消费者的礼物!从最初仅是为了解决海亮教育集团师生食品安全而兴起从事现代农业的意愿,到因为农业专家一句“发展现代生态农业可以改善土壤环境”而坚定构建现代生态农业版图的决心,海亮人以赤子之心,低调而踏实地走好每一步,用坚实的脚印踩出通向未来的幸福路。

海亮人说:“我们渴望守护属于你我的一方净土,我们希望赋予食物与农业以前所未有的尊重和信赖。”海亮人还说:“我们相信,我们承诺,能够交给下一代的,不只是冰冷的水泥森林,还有记忆里温暖的食物纯味。”这样的美好,海亮许诺了,便给得起,做得到!



善心是海亮出发的原点

爱是什么?爱是慈悲。对家人以外陌生的困难群体的爱,是大爱。

2013年5月开始,范博远的世界又有了各种各样的色彩,绚丽多姿。

范博远是名来自江西的孤儿,去年由浙江海亮慈善基金会收养,住在海亮幸福院,并在海亮外国语学校学习。有同为孤儿的小伙伴玩耍,有幸福院的孤寡老人疼爱,还有海亮党工团志愿者章大哥结对帮扶,范博远开心地说:“今后我要更加用心学习,以后回报社会!”

范博远人生的改变,源自25年来海亮出发的原点:善心。

海亮人深信:财富只有被分享,爱心只有被传递,才更有力量。25年来,海亮坚持将事业做成善业,投资一地,将善行义举带到那里。目前,海亮已为社会各类慈善公益事业捐赠3亿多元,并捐资1.26亿元设立浙江省首批非公募基金会——浙江海亮慈善基金会,款项全额用于因事因病致困的社会救助。

回顾25年历程,海亮集团的善心伴随着源于正气的温情。2009年,为让孤寡老人老有所养,海亮集团出资2500多万元建造了“五星级”的海亮幸福院,老人免费入住,所有费用由海亮承担。而所养老院早在上世纪90年代便已走进海亮人的心中,之所以等待十多年,只因海亮人深知,只有合理评估自身能力,才能可持续地承担这份责任,让更多人享受善果。

而今,海亮集团的善心已播撒至全国,“幸福院”名副其实。来自全国各地的孤儿在幸福院找回了灿烂笑容。

他们直接在海亮教育集团就学,学杂费、生活费等一切费用均由海亮慈善基金会承担,升入大学的将由海亮继续承担各种费用,直至大学毕业,毕业后优先在海亮集团就业,未来充满阳光。

多年来,海亮热心公益事业,情系桑梓,为汶川、玉树地震灾区捐款数千万元,向教育项目捐赠4600余万元专项善款,每年为当地村镇贫困户

送上慰问金、慰问品等。此外,海亮还与省内外多个贫困村镇、区县开展了结对帮扶活动,以捐资等形式帮助他们改进村容村貌、发展集体经济等。

离海亮幸福院不远,有个名为海亮花园的小区,是海亮斥资1.3亿元,建成的员工宿舍。园区内有员工公寓1000多套,住房面积5万多平方米。公司免费为员工公寓配置电视、空调和宽带、热水器等完备的生活设施,且配备了文娱设施和生活配套设施。

2013年10月,作为浙报集团全球光荣浙商论坛创始成员,海亮集团设立了首席公益官,并由集团董事长冯亚丽出任该职。今年8月20日~21日,在“全球光荣浙商论坛2014年会”上,海亮发布了《首席公益官标准体系》。在海亮集团25周年庆典上,海亮还将发布《社会责任报告》,让公益慈善标准化、透明化、常态化,以实际行动邀请广大合作伙伴和各界人士共襄善举。



海亮集团为低保户、贫困户送去新春的祝福。



明康汇湖北丹江口基地生态水产养殖环境



明康汇广东海丰种植基地

诚信是海亮漫长的修行

海亮从铜业起家,铜是鼎的材料,鼎是诚信的象征。

在中国,海亮是诚信的典范,诚信让海亮充满魅力!

到过海亮的人,印象最深的,一定是在海亮所有公司大门口醒目位置的《诚信承诺牌》。2002年起,海亮集团及分布于各地的下属企业门口,都会在最醒目位置设立一块由集团统一制作的铜牌,公开承诺:凡与本公司发生的各种经济往来,保证按合同约定或口头承诺的时间付款项(节假日顺延),否则,我们将按银行一年期存款利率的十倍赔偿给您。凡是发生不按约定时间付款并得不到赔偿的,烦请您向海亮集团廉正监察室投诉、举报(并附有投诉、举报电话和邮箱)。

如今,“诚信”成了海亮的DNA,融入了海亮人的骨血。海亮集团是浙江民营企业中第一个订立并实施《失信赔偿制度》,向社会公开承诺“失信赔偿”的企业。此外,海亮集团还将诚信纳入企业管理制度,与员工签订诚信协议。

海亮的诚信,在提升自身品牌价值的同时,也为整个产业链提供了保障。海亮的一位供销商在与合作企业商洽时,就是用自己与海亮的合作关系赢得了对方的信任,促成了生意。这样的案例不胜枚举。

追溯生鲜食品安全问题的根源,商人、企业的诚信缺失是祸根,而产销分离与信息不透明,更加速了诚信流速。海亮抱着善心与正气,用诚信打造善业的基石,于12月19日推出的现代生态农业及健康食品品牌“明康汇”,正是针对这些根源问题提出的解决方案。而在结合品牌推广仪式召开的诚信大会上,大批海亮人自愿签订了诚信协议,建立起个人诚信体系,更成为广大消费者的定心丸。

在海亮人看来,这次诚信大会,是他们自愿背负起更沉重的“镣铐”,严格约束自身行为的又一良好开端。尤其是对“明康汇”品牌来说,传统的诚信承诺牌、《诚信协议书》,结合诚信监察室、《员工诚信守则》、诚信曝光台等形成的严格的诚信体系,为这一品牌打造更广泛的善业构成了良好基础。

此外,为保证食品品质,“明康汇”品牌还制定了严苛的产品标准,对所有产品在运输过程中都有严格要求,并做到24小时监控,在直营店中销售的不同生鲜产品都有特定的保鲜标准。

除自律外,海亮还将通过构建透明、便捷、无障碍的追溯体系打破公众对食品安全的不信任壁垒,让消费者“买得明白,吃得放心”。据悉,消费者可通过农产品二维码获得明康汇现代生态农业产业链



明康汇现代生态农业产业链

汇产品的相关信息,满足条件的门店还将放置视频设备实现消费者对农业基地的实时监控,消费者还可随时要求赴明康汇农业基地参观考察。

做企业,是漫长的修行。诚信,则是修行的核心功课。

诚信,不断提升的诚信水准,让海亮在2013年就突破了1000亿元的产值规模。海亮人说,这是第一个“1000

后记

天下大势,浩浩荡荡。

诚信善业,可以恒久。

诚信,铸就了今天的中国500强海亮。

在海亮的新蓝图里,

在海亮明康汇的诚信新高度里,

我们读到了全新的海亮:

中国百年好企业,世界企业500强!



明康汇检测实验室